## 胜利啊,你又来晚了

蒿俊闵梅开二度,世预赛国足主场3比1战胜约旦队,最终排名小组第三

本报广州讯 (特派记者赵宇)伴随着广州的毛毛细雨,国足昨日下午在大学城体育场3比1战胜约旦队,为2014年巴西世界杯预选赛画上了句号。

去年11月客场0比1输给伊拉克队后,国足就失去了十强赛资格。在这最后一场二十强赛中,凭借蒿俊闵的两个进球和于大宝的进球,3比1战胜约旦队。三胜三负积9分排名小组第三,无缘出线。

"上半场踢得不是很好,队员们有些紧张,但随着比赛时间的推移,整个节奏都提升了。"主教练卡马乔认为,快节奏是未来始终要坚持的,"我们应该继续这样快节奏地踢下去。"

未来几年,国足将继续招入大量年轻球员。不过卡马乔也有自己的选材标准,"这些年轻球员,必须是在俱乐部可以打上比赛的。如果继续这样走下去,3到4年内,我们可以有一支更强大的队伍。"

卡马乔表示,自己未来几年就是要做合同上规定的该做的事情,"我们不负责青少年足球,青少年足球由一个荷兰教练(国青队主教练里克林克)在负责。"

当媒体质疑国足未来几个月都没有 比赛时,卡马乔给出的说法是:"我就是 看比赛,看队员,直到该比赛的时候。只 能这样了,我会根据日程表来安排自己的 计划。"



进球后, 蒿俊闵(左)接受队友的祝贺。

本版图片/Osports

■ 功臣1 —

## 进两球 蒿俊闵高兴不起来

球队没进十强赛,他感到非常遗憾

本报广州讯 (特派记者赵宇)客场1比2输给约旦队时,蒿俊闵就曾打进一球。昨日,他打进两球,帮助球队取胜。只是,蒿俊闵高兴不起来,没进入十强赛成了他永远的痛。

赛后走过混合采访区时,高俊闵一直低着头,要不是好几个记者叫他,他就想低头走上球队的大巴车。谈到两个进球,他兴奋不起来,"其实也没什么,运气好,再加上跑到了该有的位置,队友传到了恰当的点,就这么简单。"

以郜林、蒿俊闵为首的 这批85后球员,没有人参 加过世界杯预选赛十强 赛。对此,他们也觉得很遗 憾。赛后有记者分析,如果 中国队早打出这种状态,恐怕进十强赛也就是水到渠成了

成了。 "没进十强赛,确实挺可 惜的,也挺遗憾的。" 高俊闵 说,自己不太愿意假设什 么,"想太多'如果怎样'、 '也许怎样',只能让自己有 更多的遗憾。"

"我们让很多关心我们的球迷失望了。但是,我们也希望将来让大家看到我们的努力,看到我们的进步。" 蒿俊闵说,未来在国家队,自己要按照规定完成教练组布置的任务,同时也会变得更有责任感。

"国家队在进步,这支球队和以前相比,最大的变化就是心态,球员们显得更加自信了。" 蒿俊闵说。

——■ 功臣2-

## 于大宝:国足两年后出成绩

替补上场进球感谢教练给机会

本报广州讯 (特派记者赵宇)替补登场,打进一球,于大宝在昨日的比赛中复制了在长沙同科威特队比赛时一样的格局。于大宝赛后表示,球队无法出线的事实难以改变,但两年之后会变得更好。

"不管怎样,我还是要感谢教练能够给我出场机会。"于大宝表示,自己不管什么时候出场,都会全力以赴,"进球就是我全力以赴的结果。"

一个进球依然难掩于 大宝的失落,他赛后说话的 语气也显得很低沉,"无法 出线已经成为了现实,我们 也改变不了什么。这支球 队目前只是一些年轻球员 在踢,所以经过未来两年的 磨合,会变得更好,也会打出一些成绩。"

目前,于大宝已从天津 泰达转会到了大连阿尔滨, 他表示做出这样的决定, 主要是尊重家人的选择, "到了新的环境,我也会 尽快去适应,发挥出自己的 水平。"

和天津泰达相比,大连阿尔滨没有参加亚冠的资格,于大宝认为这并不遗憾,"打亚冠是阿尔滨的目标,希望我们未来两三年内可以获得亚冠资格。"



尽管比赛无关紧要,但 卡马乔还是很认真。

足球场上,不是所有比赛都必须要赢,也不是赢的比赛越多越好,而是要

卡马乔:世界冠军等着你们

于洪臣到更衣室肯定了球队的表现

本报广州讯 (特派记者赵宇)在广州的这个雨夜,部分国脚选择了提前离开,他们返回各自俱乐部备战即将开始的亚冠和联赛。分别之前,卡马乔告诉队员们不要因为这次的失败而气馁,因为球队下一个热身赛对手就是世界冠军西班牙队。

这场比赛,足协副主席 韦迪、于洪臣和林晓华都到 现场督战。不过由于他们 要连夜返回北京,因此并没 有在球队耽搁太多时间。

比赛结束后,于洪臣来 到了球队休息室,他对队员 们在比赛中的努力给予了 肯定,"也希望你们在这些 比赛中代表俱乐部取得好 的成绩。" 作为球队主教练,卡马 乔也在休息室里跟队员们 话别。"不要气馁,你们这 一期的集训让我感到很满 意。以往的比赛已经证明, 我们这支年轻的队伍是可 以打出漂亮比赛的。"卡马 乔告诉队员们,希望他们将 这样好的状态延续到俱乐 部比赛时,希望你们也有出色 的表现。只有表现出色了, 才能回到国家队。"

卡马乔对队员们说,无 缘十强赛的结果确实有些 遗憾,也是他不愿意看到 的,"但接下来我们还有很 多高质量的热身赛要打。 下次集训时,世界冠军西班 牙队在等着我们,希望你们 珍惜这样的机会。"



## 一场喜庆的告别仪式

过去的六场世预赛,中国队三胜三负。主场一球小胜新加坡队后,遭遇三连败,分别输给了约旦和伊拉克,而且是主客场被

伊拉克队双杀。输掉这两人以双杀。输掉这段后,彻底是键战役后,彻底走走。两人出现了的情况下,中国队业和大多别战胜新加坡里,最后一场打约都是,甚至可以让人都看到,甚至可以让人都看到的"希望"。

只不过,这两场获胜的 比赛名义上是正式比赛,但 实际上早已成了中国队2018 年世预赛的热身赛。

学国两么入的以而三再会经验,就约是身来难也中的那收旦像赛来难也中的那收旦像赛来难也中的那收旦像赛来难也中的那收旦像赛来难也中的那收旦像赛来难也中的那收回。

□清河